

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 160

Воскресенье, 8 июля 1962 года

Цена 2 коп.



— Мы за мир, за дружбу всех народов земного шара! — заявляют кубинцы Маркос Окуэльяр, Хуан Оливера, проходящие практику в нашем городе, и плавильщик никелькомбината Ф. П. Тришкин.

Фото А. Исенбаева.

ПУСТЬ БУДЕТ МИР!

Из разных стран, со всех уголков нашей страны направляются в Москву делегаты на Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. Завтра — открытие этого широкайшего форума народов, к которому уже давно приковано внимание всего человечества. 117 стран примут участие в Конгрессе. Вопросы, которые будут им обсуждаться, глубоко волнуют всех простых, честных людей на земле, неразрывно связанных с лучшими народами земного шара, с их верой в будущее. И потому завтрашнего дня, 9 июля, ждут люди всех цветов кожи, жители всех континентов планеты.

Оранчане, как и все советские люди, гордятся тем, что заседания Всемирного конгресса мира будут проходить в столице нашей Родины — Москве, что местом проведения его избран наш Кремль. Советский Союз — признанный знаменосец и светоч мира. Устами главы правительства СССР Никиты Сергеевича Хрущева, который выразил согласие и желание лично изложить с трибуны Большого Кремлевского Дворца съездов политику Советского государства, будет говорить весь народ, устремленный к миру, к счастью, к коммунизму.

Только что закончена первая половина семилетки. Мы можем с гордостью сказать о том, что промышленность Орска превзошла намеченный уровень и в фонд досрочного завершения семилетнего плана внесла продукцию на многие миллионы рублей. Ощущимым вкладом в дело укрепления мира является успешное выполнение заказов для многих стран. Таким же вкладом можно считать самоотверженный труд тысяч тех, которые заслужили почетные звания ударников и членов бригад коммунистического труда. А

праве не показательно решение многих коллективов внести свои личные средства в фонд мира? Над умножением этого фонда поработали металлурги и машиностроители, металлурги и нефтяники. Они сделали доброе патриотическое дело, которое, безусловно, подхватят и продолжат все.

В эти дни повсеместно проходят беседы о начинаяемся завтра Конгрессе. Их проводят агитаторы в цехах никелевого и масоконсервного комбинатов, на участках жилищного и промышленного строительства, в службах железнодорожного транспорта. Люди разных возрастов и профессий заявляют об одном: о своем осуждении империалистических поджигателей атомно-водородной войны, о горячем стремлении к миру, о готовности отдать все силы для его укрепления.

Мы питаем большую, светлую надежду на то, что Всемирный конгресс, который собирается в Москве, внесет новый вклад в общечеловеческую борьбу за мир и разоружение, — говорит старший оператор

завода имени Чкалова А. Лентьева. — Горято одобряя миролюбивую политику нашего Советского правительства, мы, нефтяники, мобилизумеем все силы на то, чтобы успешно претворить в жизнь грандиозные задачи, поставленные перед советским народом новой Программой партии, историческими решениями XXII съезда КПСС. Строители коммунизма война не нужна. Все наши силы будут отданы на борьбу за светлый, безоблачный мир на земле!

Так говорят, так думают все оранчане. Своими мыслями мы с делегатами Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир — лучшими людьми нашей планеты. От всего сердца желаем Конгрессу мира плодотворной работы на благо человечества.

Пусть всегда будет мир на земле!

Эти ребята из детсада № 53 в пос. Никель не хотят войны. Они, как и дети всего мира, хотят счастья!

Фото И. НЕСТЕРОВА.



ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ

24 июня труженики цеха термических крекингов завода имени Чкалова рапортовали о том, что задание четырех месяцев выполнено досрочно. За оставшееся время нефтяники сумели выдать сверх плана еще десятки тысяч тонн высоконачистенных нефтепродуктов.

Особенно хороших успехов за минувшие месяцы добился коллектив двухпеченого крекинга, возглавляемый начальником тов. Федоровым. Это дружный, трудолюбивый коллектив. Одному из первых на предприятии ему было присвоено звание коммунистического. Постоянно перевыполняя свои задания, работники двухпеченого крекинга неустранно следят за качеством продукции.

Хочется отметить, — рассказывает начальник цеха Иосиф Матвеевич Медем, — ударную работу наших лучших производственников — старших операторов Казачкова и Полтавского,

операторов Левченко и Темнико-ва, помощников операторов Гусева и Верягина. Весь свой опыт и знания они всегда охотно передают молодежи, учат ее работать только высокопроизводительно.

Не хуже обстоят дела и в коллектива установки солярового крекинга. Здесь также свои передовики — старшие операторы Антимонов и Жуков, операторы Бездолов и Надеждин.

Несколько дней назад в цехе состоялось собрание, на котором нефтяники приняли повышенные социалистические обязательства, решившие трудиться только на «отлично».

Выполнить годовой план к 18 декабря, выдать сверх нормы большое количество светлых нефтепродуктов, на 12 процентов перевыполнить задание по внедрению и подаче рационализаторских предложений — таковы основные обязательства нефтяников.

Нет сомнения, они их выполнят с честью.

Всегда впереди

Ни днем, ни ночью на механическом участке завода строительных машин не умолкает шум становков и механизмов.

Задолго до конца июня

механообрабатчики доложили о

досрочном выполнении

задания первого

полугодия.

В настоящее время коллектива участка выполняет немалую работу, изготавливая детали к транспортным и лебедкам, которые отправляются в скором времени не только в различные уголки нашей страны,

но и далеко за ее

пределы.

Доброй славой пользуются в нашем

коллективе передовые

производства и инженеры, мастера своего дела

токари Мельников, Сергеев,

Морозова, фрезеровщик Шалягин.

Недаром обо всех на заводе отзываются с большой похвалой.

Не было еще такого случая,

чтобы станочники выполнили свое задание

ниже чем на 110 процентов.

Качество работ у них всегда отличное.

По ударникам равняются остальные. В нашем коллективе давно стало уже непреложим правилом:

«Научился сам — передай опыт другому». Подходит к любому, спрашивай, узнавай — отказа никогда не получишь.

Выполнив взятые на себя социалистические обязательства, станочники решили работать еще лучше, внести свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

В. Сухов, мастер механического участка завода строительных машин.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

— 5700 ПРОТИЖНЫХ ЯЩИКОВ — таков наш результат за последний месяц, — сообщил в редакцию бригадир завода электромонтажных изделий Николай Шиленко.

Это количество значительно превышает план. Бригада выполнила взятые на себя социалистические обязательства с честью.

Верные слова. О слесарях-сборщиках, руководимых опытным производственником Николаем Шиленко, на предприятии отзываются как о лучших. Несмотря на то, что коллектив не так давно приступил к выпуску новой продукции, результаты работ уже сейчас отрадны. Большое внимание электромонтажники уделяют качеству изделий, стараются трудиться так, чтобы ни одна деталь не ушла брак по извине. Для этого, они постоянно совершенствуют свое мастерство, перенимают передовой опыт, учатся работать высокопроизводительно.

Хороших результатов добились за последние время слесари Иванов, Галиев, Захаров и Лебеденко. 115—120 процентов — таковы ежедневные показатели передовых рабочих.

В настоящее время коллектив участка разрабатывает новые социалистические обязательства, в которых главным пунктом будет — работать только на «отлично», добиться почетного звания бригады коммунистического труда.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

тилку. И вот на днях, на выпускном вечере, Лиды получила свидетельство об окончании школы торгово-кулинарного ученичества. Одновременно она заканчивала деся-

тилку. В этом году состоялся 6-й выпуск в училище. Около 700 специалистов — продавцов, кулинаров, поваров — вышли из его стен. Все они в основном трудятся в нашем городе.

На вечере лучших выпускников вместе со свидетельствами были вручены памятные подарки. За отличные успехи Валентина Климанова, Софья Тевс, Зинаида Норкина в их подруги награждены похвальными листами педагогического совета школы торгово-кулинарного ученичества.

Счастливого пути! — напутствовали преподаватели своих воспитанников.

Ю. Гудков.

ПОИСК

СРАЗУ после работы в красном уголке началось открытое комсомольское собрание литеийного участка. И с первой минуты разгорелся спор. Некоторые говорили до хрипоты. Горячие речи прерывались клюющими репликами. А предложений... предложений было столько, что их не мог, казалось, вместить в себя даже самый длинный протокол. Тем не менее — это чувствовали все — дело подвигнулось совсем недалеко. Вопрос остался нерешенным.

Лешка Новиков, слесарь участка и признанный в коллективе рационализатор, в спор не вступал. Только иногда резкий скрип скрипнула, на котором он сидел, напоминал о его присутствии. Алексей досадовал на товарищеские, которые пытались отыскать выход из положения совершенно непримлемыми путями, но больше, конечно, был недоволен самим собой. В голове его возникали новые, новые варианты. Однако все они были далеки от единственночного, который мог перевернуть все.

Коллектив решал сложную задачу. Завод получил срочный заказ на изготовление резервуаров для гидропрессов. Сроки были даны сжатые, до предела сжатые, а дело подвигалось медленно. Сдерживал обрубок участка. Здесь не успевали пропускать отливки. Из смены в смену они накапливались во все больших размерах.

Собрание, возможно, растянулось бы на долго, но встал электрик Саша Зыбин и просто сказал: «Поплыли лучше в обрубку!». Его мысль поняли. Шум сразу стих. Наспех проголосовали за принятие решения. Красный уголок быстро опустел.

Новиков вышел последним. Ничего нового он не придумал, но то, что предложил Зыбин и принесли все другие, тоже не являлось выходом из положения. Сегодня общими усилиями удастся затормозить, а завтра будет то же самое. Штурм хороши раз-другой...

От таких мыслей Лешку не могла отвлечь даже жажда работы, в которую он включился, как только переступил порог обрубного. На участке сейчас выделялся Зыбин, он чувствовал себя героем дня и, хоть не совсем умел, с большим упорством орудовал то пневмобулиом, то скребком.

Наверху звякнул колокольчик. Почти над самой головой проплыл отлитый резервуар.

Обрубщик отцепил стропы, смахнул с лица грязные струйки пота и без слов, одними глазами спросил: «Закурим?». Новиков кивнул головой. Потом он перевел взгляд на гору отливок. Гора поубавилась в своих размерах, однако совсем незначительной.

— Жарко! Нажимаем, да разве с этим разгонишься?

Обрубщик с досадой стукнул о пол скребком с длинной ручкой. Затянулся, смял папирюс в ладонях и пошел на свое место. Мгновение спустя скребок замелькал в глубине резервуара. Лешка не заметил даже, как в руках соседа появилась металлическая щетка с такой же длинной рукояткой; теперь уже в резервуаре металась, шугровала она. Сотни, тысячи движений... Майка на спине стала совершенно мокрой... Невдалеке работала женщина-обрубщица. Небольшой точильный камень, вращаясь на высокой скорости, взвизгивал при каждом соприкосновении с металлом, рассыпая вокруг веер

искр. «А что — если точильный камень заменит металлической щеткой на длинном стержне?» Лешка уцепился за эту, внезапно возникшую, мысль. Фантазия помогла представить себе приспособление в действии. Но тут же, взглянув на готовый, уже обработанный резервуар, понял: не то, совсем не то. Полосы резервуара была такой, что щетка туда не втиснешь. И с еще большей горячностью ее вернулся к работе, чтобы больше не отрываться уже до самого конца этого неожиданного субботника...

Обрубщики благодарили за помощь. Тепло говорили об инициативе комсомольцев директор завода. Но полного удовлетворения не было. Да, сегодня помогли. Тогда же каждый же день оставалась на несколько часов после смены. А завтра гору отливок вырастет снова, и снова возникнет такой же затор.

— В плюгерский отряд ходишь? — спросил, логлав Алексей, комсорг Андрей Рябов.

Лешка остановился. Совсем упалил, что его ждут ребята! Вести пионерскую работу на летней площадке он вызвался сам. Вместе с девтвторой договорились сделать настоящий спортивный городок. Сегодня — начало работы. А он...

Ребята оказались самостоятельными. Они не стали ждать своего вожатого. Рассыпавшись, как муравьи, убрали мусор, наводили порядок, стаскивали в одно место столы. Алексей сразу понял, где сейчас заминка. Облевав столб, группа мальчишек попыталась установить его в подготовленную иму, но когда поднимала один конец, другой прилипал, уходил в сторону. Новикин решил, что взялся за стол и тот сразу же встал на свое место. Тут же ухватились за второй, параллельный. Ребята расправили веревки — им не терпелось скорее испытать устойчивость «гигантских шагов».

Лешке было весело среди ребят. Их оживление, их звонкие голоса начисто выбивали из головы заводской гул, тяжесть только что законченного трудового дня. Внимание привлекли мальчики. Старшие захватили все веревки, а на их долю выпало только наблюдать со стороны. Это явно не устраивало. Мальчиши бегали вокруг, пытались за что-нибудь зацепиться. Один умудрился ухватиться за кольцо, но

В редакцию пришел паренек и положил на стол заметку.

— Вот, посмотрите. Как можно работать хорошо, когда у нас ни запчастей нет, ни смазы-копровод не действует?

— Постойте, постойте, — сказали ему. — Вы, кто и откуда?

— Дмитрий Вишневецкий я, осмотрщиком вагонов работаю.

Вишневецкий... Знакомая фамилия. Вспоминается бузулукская газета «Под знаменем Ленина».

В прошлом году несколько раз встречалась на страницах газеты фамилия осмотрщика.

Писал он о товарищах-комсомольцах, сигнализировал о том, чтоздание почтового отделения

при вокзале станции Бузулук давно не ремонтировалось; стыдил на газетных страницах тех, у кого не хватило силы воли учиться, кто бросил школу.

— Да, писал, — го-

не выдержал скорости — отлетел.

— Говорил тебе, но цепляйся, — крикнул паренек постарше, только что державшийся за это кольцо. — Тут сам еле держишься, отталкивает жутко.

«Конечно, будет отталкивать, — подумал Лешка. — Ведь действует центробежная сила. Чем больше скорость, тем...»

Он почувствовал: в голове возникла новая мысль. Еще неясная, но, кажется, очень важная. Она не давала покоя. «Центробежная сила... А что, если вместо точильного камня, у которого работала женщина-обрубщица, прикрепить металлическую щетку, но из нескольких частей, на шариках? Ну, конечно же, ее можно будет ввести в отверстие резервуара. А потом — скорость...»

Дома он просидел над листками из блокнота до поздней ночи, а когда улегся спать, подумал: завтра все-таки будет о чем поделиться с товарищами.

Вл. Щетинин, формовщик завода строительных машин.

Коллектив ново-масляной лаборатории завода имени Чкалова удостоен высокого звания коллектива коммунистического труда. Работники лаборатории высоки несут звания соревнования. Здесь успешно выполняют все задания, широко внедряют в практику новые методы проведения лабораторных анализов, участвуют в совершенствовании нефтеперерабатывающего производства. В коллективе много активных общественников. Систематически проводится здесь и политическая работа.

На снимке: старшая лаборантка агитатор Т. С. Рунак проводит очередную беседу со слушателями.

Фото Н. НИКИТИНА.



Беспокойный характер

ворит Дмитрий. — Не могу я спокойно проходить мимо недостатков, которые могут быть равнодушны. А когда встречаешь что-то хорошее, тоже хочется поделиться на страницах газеты.

Как Дмитрий стал рабкором?

...Еще в 1951 году, когда Дмитрий только что пришел в комсомол, он сделал свое первое хорошее дело. Жил он тогда в Ростовской области, в городе Шахты. Ходил на работу mismo одного полуразвалившегося дома. Узнал, что живет в этом доме одинокая старушка. Однажды собрал он своих ребят — товарищей по работе.

— Надо помочь, — сказал Дмитрий. Его поддержали. Достали до-

корреспонденции Вишневецкого.

За принципиальность уважают Дмитрия товарами по работе. Помимо сотрудничества в газете, он исполняет обязанности внештатного инструктора горномашины ВЛКСМ. А совсем недавно, 27 июня на общем собрании коммунисты вагонного депо приняли его кандидатом в члены партии.

Теперь все чаще и чаще пользуется Дмитрий своим рабкоровским блокнотом. Его корреспонденции самой различной тематики. Сегодня он делает рейд по столовым, завтра пойдет в ЖИХО дистанции зданий и сооружений, где он заметил недостатки. В блокноте появятся записи о хороших делах железнодорожников.

Беспокойная работа рабкора по душе Дмитрию Вишневецкому. К. Гайдулин,

Сегодня в Гае

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, рабочий поселок Гай снова включен в черту нашего города.

Наш корреспондент связался по телефону с Гайским поселковым Советом, попросил рассказать о том, как живут трудающиеся на ударной стройке семилетки:

— Не узнать теперь нашего поселка, — сообщили из Гая, — который не без основания называют краем юности, краем молодости. Сейчас в нем насчитывается уже около 25 тысяч человек населения. В основном это строители и горняки...

В поселке уже свыше двух десятков улиц. На центральных улицах — имени Ленина, Октябрьской, Челябинской, Свердловской, Фестивальной, Оренбургской и других вынешней весной разбиты газоны и цветники. Пышно зеленеют деревья, посаженные руками первых строителей, прибывших в Гай по комсомольским путевкам.

В прошлом месяце гайские строители сдали в эксплуатацию три больших 42-квартирных жилых дома со всеми коммунальными удобствами. В июле вступят в строй еще несколько таких же домов. И так почти каждый месяц.

Сейчас в поселке имеется две многоэтажные восьмиклассные общеобразовательные школы. К началу учебного года строители обещают сдать в эксплуатацию еще одно школьное здание, в котором будут заниматься ребята

с первого по одиннадцатый классы включительно.

Непрерывно увеличивается количество детских дошкольных учреждений. Достаточно сказать, что теперь в поселке работают уже четыре детских садика.

Много в Гае магазинов. А на днях вступят в строй еще один большой промтоварный, который сооружается неподалеку от поселкового Совета.

В нынешнем году должны распахнуться двери нового клуба. В настоящее время в клубном помещении полным ходом ведутся отделочные работы.

Какие перемены произошли за последние годы на руднике, где залегают богатые гайские руды?

Первая очередь подземного рудника уже действует. Из одного ствола капитальной шахты на гора днем и ночью поднимаются вагонетки, груженные рудой.

Сооружается вторая очередь рудника. Одновременно продолжаются вскрышные работы на карьере. Круглогодично работают здесь четырех- и восьмикубовые электрические экскаваторы «Уралец». Закончен монтаж первого роторного экскаватора. Ведется сборка двух таких экскаваторов чехословацкого производства.

Наша карьера стала еще внушительнее и грандиознее. Местами ее глубина достигает уже ста метров. Кое-где экскаваторщики в процессе разработки породы обнажают рудные жилы.

На промышленной площадке вступили в строй действующих гаражей, бытовой комбинат, вспомогательные постройки и сооружения. Продолжается строительство теплоэлектроцентрали, которая будет снабжать энергией промышленные объекты Гая. Закладываются корпуса агломерационной фабрики.

Строители и горняки напряженно несут трудовую вахту, стремясь внести свой вклад в досрочное выполнение семилетки.

Литературный «четверг»

Начинаяющие авторы нашего города пробуют свои силы как в поэзии, так и в прозе. Очередной литературный «четверг» был посвящен обсуждению рассказов трех авторов.

Формовщик завода строительных машин В. Щетинин познакомил с рассказами «Поиск» и «Простая работа». Молодой рабочий В. Филатов прочел несколько рассказов о детях. Свой первый рассказ прочла работница швейной фабрики Л. Ржевская.

В обсуждении приняли участие все, кто пришел на «четверг». Они высказали много критических замечаний и пожеланий авторам рассказов. Рассказ «Поиск» рекомендован, после доработки, к опубликованию в городской газете (он печатается на этой странице).

Четвертый литературный «четверг» состоится 12 июля в 5 часов вечера в помещении горкома КПСС (3-й этаж). Здесь будет обсуждаться пьеса мастера ремесленного училища № 15 Ростислава Чернышева «Основы народ», посвященная учащимся системы профессионально-технического образования. На обсуждение приглашаются работники и учащиеся ремесленных, строительных и технических училищ, начинающие авторы и желающие.

ТАК ВЕЛИТ СЕРДЦЕ...

Будет непрерывный

Вадим Макаров — инженер отдела главного конструктора Южуралмашзавода — хорошо помнит тот день, когда из Харьковского инженерно-экономического института к нему на завод впервые приехал профессор Александров. Он привез тогда свою работу о непрерывном многоярусном блюминге, рассказал о ней машиностроителям, предложил сделать эскизную проработку, анализы.

Новая идея понравилась всем. Многоярусный непрерывный блюминг отличен от реверсивных тем, что при эксплуатации заготовки не будут, как в настоящее время, возвращаться назад в ванки, а пойдут в следующие клети блюминга. В несколько раз должна возрасти производительность, уменьшится расход электроэнергии и вес оборудования на каждую тонну прокатанного металла.

— На эскизной проработке непрерывного блюминга, — рассказывает Вадим Макаров, — мы, члены общественного конструкторского бюро, приступили еще в марте. Заниматься в основном приходится после рабочего дня. Часто можно видеть, как в рабочих кабинетах инженерного корпуса спорят, ищут и находят правильные выходы наши конструкторы.

Сейчас уже выполнена большая половина работ: сделаны анализы и чертежи рабочих клетей, рольганги, произведен расчет некоторых параметров, определена мощность приводов.

— В июле, — продолжает Макаров, — должны закончить проработку. Нужно еще кое-что проверить еще раз, пересмотреть. Мы уверены, что польза от нового блюминга будет немалая.

В группе Макарова — 15 человек. Конструкторов-общественников: Владимира Луковникова и Валентину Жукову, Александру Куликову и Сергея Четырбока. Чаще других можно видеть после

ОРСКИЙ АЭРОПОРТ. Внимательно ведут наблюдение за погодой техники — синоптики Люба Минеева и Веру Клименко. Эти девушки отлично работают и активно участвуют в общественной жизни коллектива аэропорта. Фото Н. ИВАНОВА.

В СТРОИТЕЛЬНОМ техникуме — горячая пора. Здесь очередная, седьмая со дня основания учебного заведения группа выпускников защищает дипломные работы.

— Да, мы готовим к выпуску еще одну группу высококвалифицированных техников-строителей, — рассказывает директор техникума тов. Нестеров. — В ее составе 43 человека. В основном это строители, обучавшиеся в техникуме без отрыва от производства.

Принимая прошлое, директор сообщает, что за шесть предыдущих лет из стен училища вышло свыше 470 хорошо подготовленных специалистов, которые теперь трудятся на ведущих стройках города; на ударных новостройках семилетки — в Гае, Светлом, Ясном и в других местах. Среди выпускников техникума — управляющие крупными строительными трестами тт. Гехман и Гетманский, начальник одного из городских строительных управлений тов. Хасапшин и многие другие.

— Техникум пользуется сейчас большим авторитетом среди трудающихся, — продолжает тов. Нестеров. — Если в 1953 году — первом в истории техникума

работы за чертежными досками, расчетами.

В помещении тихо. Лишь изредка слышны здесь голоса да шелест бумаги. Лица сосредоточены, внимательны. Каждый хорошо знает, что от его работы зависит многое, поэтому трудиться не жалея сил.

— Мы за непрерывный блюминг, — говорят конструкторы, — и с работой своей справимся. Больших вам успехов!

Вызов дан

В тот же день на участке тяжелого литья в сталеплавильном цехе было оживленно. Еще бы! Коллектив участка решил пересмотреть ранее взятые на себя социалистические обязательства и вызвать на соревнование формовщиков Уралмашзавода.

Слово берет старший мастер участка Владимир Зинченко.

— Недавно я был в Свердловске. Знакомился с работой уралмашцев. Думаю, что мы достаточно сильны для того, чтобы выступить в соревновании со свердловчанами. В соревновании лучше узнаем о работе друг друга, поделимся опытом. Выигрывают от этого оба коллектива, так как цель у нас одна — скорейшее создание материально-технической базы коммунизма.

Вслед за мастером выступил опытный формовщик передовой производственник бригадир Муханов.

— Я от всего сердца поддер- живая предложение т. Зинченко и со своей стороны заявляю, что буду трудиться еще лучше, более производительно.

Об этом же говорили в тот день в своих выступлениях формовщик Зайцев, бригадир Жуков, Востьянов и другие. В своем решении литеищи записали: выполнять план не ниже чем на 102 процента, снизить брак, каждый месяц вносить по 3 рационализаторских предложения, обрабатывать одному формовщику до 16 тонн литья.

Соревнуясь за звание участка

коммунистического труда, коллектив решил завоевать первое место, обогнать свердловчан по всем показателям.

Вызов дан. Со дня на день в цехе ждут ответа из Свердловска. Нет сомнения — вызов оранч будет принят.

Их знает весь завод

Газовщика газогенераторной станции Николая Карлина очень часто можно встретить в различных цехах предприятия, на агитплощадках.

Николай Карлин зарекомендовал себя хорошим лектором.

То же самое можно сказать и об активных членах Общества по распространению политических и научных знаний Валентине Потапенко, Михаиле Яковлевиче Бровмане и многих других членов заводской группы.

— В настоящее время, — говорит заведующая кабинетом по политпросвещения Софья Антоновна Чунткова, — в нашей группе насчитывается более шестидесяти человек. В минувшем месяце было прочитано 60 лекций на различные темы. В июле мы запланировали еще 80 лекций.

Членов заводской группы по распространению политических и научных знаний всегда ждут в цехах предприятия. Каждый хорошо знает, что всякий раз с их приходом узнаешь много нового и интересного.

К. Беляев.

— Итак, какие вы знаете производственные материалы?

— Какое удельное сопротивление у меди?

— В каких единицах измеряется удельное сопротивление?

— Какое применение в промышленности находит текстиль?

Вопросы, которые задает экзаменатор Вера Тихоновна Сербиненко, самые разнообразные. Но они не пугают Николая Горшкова, который стоит сейчас около доски. Не торопясь, он подробно отвечает на каждый из поставленных вопросов, хорошо ориентируется у стендов, на которых расположены электроизоляционные материалы.

Экзаменатор обращается к мастеру Борису Владимировичу Долбову:

— Я считаю, знания хорошие. Мастер согласно кивает головой.

В экзаменационной ведомости появляется оценка «пять».

...Здесь, в одном из кабинетов технического училища № 1, идет экзамен по электроматериаловедению. Ответило уже свыше двадцати человек. Проглядывая ведомость, можно увидеть: Тихонов — пять, Никулин — пять, Ефремов — пять. Отличных оценок много. Они свидетельствуют о том, что учащиеся пришли на экзамен хорошо подготовленными. Это чувствуется и по уверенности

Бот к экзаменационному столу подходит учащийся Цветков. Ему достался нелегкий билет, но будущий электрик отвечает уверенно и обстоятельно. Только в одном вопросе он ошибается. Придирчивая комиссия оценивает его ответ на «четверть».

— Это уже не первый экзамен в группе электриков, — обясняет мастер Долбов. — Ребята уже сдали такие дисциплины, как история партии, электротехника, материаловедение. Экзаменаторы остаются довольны их знаниями.

Будущим электрикам остались учиться в стенах училища еще полгода. А затем...

Впрочем, лучшие расскажем о тех, кого от самостоятельной работы на производстве отделяют не полгода, а считанные дни — о новом выпуске училища.

— Таких немало в этом году, — охотно рассказывает заместитель директора училища по учебной части Марк Федорович Бары. — Подготовлено и будет выпущено 150 квалифицированных рабочих различных профессий.

Кто же выходит из стен училища? Куда ведет отсюда дорога? В основном питомцы училища будут работать на предприятиях нашего города — Южуралмашзаводе, заводах синтетического спирта и имени Чкалова, в строительстве...

Окончание на 4-й стр.



Проект Василия Ефанова

учебном году — у нас обучалось только 80 человек, то уже в нынешнем году занимается более 350 человек.

Далее разговор зашел о качестве подготовки специалистов, о технической зрелости выпускников техникума.

— В этом отношении тоже имеются существенные сдвиги, — сказал тов. Нестеров.

Директор предложил нам на выбор несколько дипломных проектов учащихся, которые сдают сейчас выпускные экзамены.

— Возьмите хотя бы проект выпускника Василия Ефанова, ряда-го работавшего на крупнопанельном домостроении, — сказал тов. Ефанов подошел к дипломной работе с точки зрения требований, которые в настоя-

щее время предъявляются строителям — с точки зрения максимальной индустриализации строительного процесса на основе широкого применения новых прогрессивных материалов, высокопроизводительных механизмов и строгой продуманной организации труда на стройплощадке.

— Выбор темы не случаен, — поясняет директор. — Он обусловлен тем, что на практике в нашем городе на организационные вопросы строители не обращают должного внимания. Побывайте на любой строительной площадке, побеседуйте с любым мастером, прорабом — и вы убедитесь, что почти ни у одного из них нет под руками такого документа, как проект организаций работ на строительной пло-

щадке. Много места уделяно ха-

рактеристике района строительства, архитектурно-планировочным решениям, генеральному

плану стройки, последовательности в производстве отдельных работ, организации труда на земляных работах, на монтаже фундаментов, надземной части и других элементов здания. К работе приложены расчеты складских помещений и пло-

щадок, расчеты воды, временного электроснабжения, другие таблицы, охватывающие весь комплекс работ.

Лист за листом мы внимательно изучаем работу дипломника. В ней всесторонне отражены все вопросы, связанные с организацией работ на строительной пло-

щадке. Много места уделяно ха-

рактеристике района строительства, архитектурно-планировочным решениям, генеральному

плану стройки, последовательности в производстве отдельных работ, организации труда на земляных работах, на монтаже фун-

даментов, надземной части и других элементов здания. К работе приложены расчеты складских помещений и пло-

щадок, расчеты воды, временного электроснабжения, другие таблицы, охватывающие весь комплекс работ.

Лист за листом мы внимательно изучаем работу дипломника. В ней всесторонне отражены все вопросы, связанные с организацией работ на строительной пло-

щадке. Много места уделяно ха-

рактеристике района строительства, архитектурно-планировочным решениям, генеральному

плану стройки, последовательности в производстве отдельных работ, организации труда на земляных работах, на монтаже фун-

даментов, надземной части и других элементов здания. К работе приложены расчеты складских помещений и пло-

щадок, расчеты воды, временного электроснабжения, другие таблицы, охватывающие весь комплекс работ.

Проект полностью решен в

сборных элементах, что, несомненно, намного повышает его ценность...

Дипломный проект Василия Ефанова получил отличную оценку. Вместе с тем он горячо заинтересовал работников строительных организаций города. Руководители треста «Жилстрой», в частности, решили применить его на практической работе. Это, конечно, не может не радовать.

Радует и другое — на строй-

площадке идет грамотное, хо-

рошо подготовленное пополнение!

А. Сергеев.

Орский рабочий

8 июля 1962 г. 3 стр.



Березки на улице Орска.

Фото Б. Тана.

ПОПОЛНЕНИЕ

Окончание

ительных организациях, а также в Гае. В настоящее время, например, подготовлены к выпуску две группы токарей-универсалов, которые вольются в ряды тружеников Южуралмашзавода. Некоторые из них пойдут в нефтяную промышленность — на завод имени Чкалова.

Химической промышленности также подготовлено пополнение. Для большой группы молодых машинистов компрессоров до-

мом станет завод синтетического спирта.

Многие из ребят станут машинистами башенных кранов, экскаваторщиками.

— Вот видите, — указывает Марк Федорович на стопку чертежей и тетрадей. — Это письменные работы выпускников — так сказать, итог их обучения. Каждый разрабатывает определенную тему, непосредственно связанную с его профессией, дает ее теоретическое обоснование и разрешает в чертежах. Я уже про-

сматривал некоторые письменные работы. Сделано большинство работ хорошо...

А не получится ли так, что, прида на производство, выпускники училища окажутся, так сказать, малоприспособленными к работе? Есть сомнения исчезают, когда знакомишься с методами обучения в училище. Упор делается здесь на то, чтобы наряду с теоретическими знаниями, привить учащимся прочные трудовые навыки, подробно ознакомить их с технологией производства. Вот почему учащиеся не гости на предприятиях. Несколько раз в неделю в течение всего обучения они трудились в цехах, где теперь им предстоит «прочно обосноваться».

— Практика показала, — подчеркивает М. Бары, — что те, кто окончил училище и теперь уже работает на производстве, успешно справляются с заданиями, зарекомендовали себя технически грамотными специалистами, мастерами своего дела. — Нам очень приятно, что о таких выпускниках училища, как электромонтер Николай Федоров, его товарищ по работе Олег Гумеров и многие другие, идет добрая слава на предприятиях. Думаем, что и те, кого выпустим в этом году, также станут хорошим пополнением рабочего класса.

В эти дни, когда большая группа учащихся уже становится на самостоятельный рабочий путь, многие молодые люди приносят заявления в училище. Идет новый набор на курсы по семи различным специальностям.

В большинстве это нынешние выпускники средних школ. Получив аттестат зрелости, они решили получить рабочие специальности. Заявления поступило уже немало и их поток не прекращается.

Что же, хочется пожелать выпускникам училища успехов в их самостоятельной работе, а тем, кто идет по их дороге, — успехов в учебе!

А. Кузьмин.

Большой жизнью

Это выступает художественная самодеятельность. Хорошо исполняют Надя Куликова и Иван Гребенников песню «За рекой Иртышом». Александра Петухова слушатели награждают аплодисментами за сыгранное им произведение Чайковского. Председатель совета общества Петр Никанорович Крестников и его помощник Владимир Сушкин вспоминают, как было тяжело этому парню несколько лет назад. Он потерял веру в себя. Товарищи помогли ему стать на правильный путь. Алексей Иванович Бекетов — тоже член общества — обучил его грамоте по системе Брайля. Петухов теперь — умелый работник, активный общественник.

Хорошо отзываются и о Николае Суркине. Мы застали его за чтением любой книги — «Как закалася сталь».

Вот что можно узнать, побывав в доме № 83 по улице Советской.

М. Кименко.

В совхозном саду

Убегают вдаль стройные ряды развесистых яблонь. В пышных кронах — обильная россыпь зеленых плодов.

Плодовый сад пригородного совхоза «Садовод» занимает обширную территорию — около 87 гектаров. Только в нынешнем году здесь было посажено 8,7 гектара деревьев. В саду насчитывается уже 15 сортов яблонь.

Много забот в эти дни у совхозных садоводов — бригади-

ров Екатерины Балеши и агронома Татьяны Синчуки. Они прилагают все усилия и тому, чтобы вырастить богатый урожай плодов, уверечь сад от вредителей.

— Плановое задание по сбору яблок будет перекрыто, — заявляют садоводы.

На южуралмашзаводе развернулась акция подготовки к славному юбилею — двадцатилетию предприятия.

Создана заводская комиссия по проведению праздника, которую возглавил ветеран завода главный конструктор тов. Добросок.

В юбилейный день на заводском стадионе состоится большое гулянье, в программу которого входят выступления участников художественной самодеятельности, спортивные соревнования и игры.

Готовится к изданию юбилейный альбом,

оформляется специальная фотовитрина, посвященная развитию завода, успехам машиностроителей в создании новых машин для советской индустрии.

В юбилейную Книгу Почета будут занесены имена ветеранов завода, передовиков производства и новаторов.

Новое отделение связи

В Гае, на улице Октябрьской открылось новое почтовое отделение. Оно обслуживает население 23 и 26 кварталов.

Помещение отделения хорошо оборудовано.

ФЕЛЬТОН

Органе оказывают большую шефскую помощь труженикам сельского хозяйства. Они настойчиво выполняют их заказы. Но есть еще руководители, которые несерьезно относятся к шефским обязанностям, срывают выполнение обязательств, а иногда стараются получить за оказанные услуги непомерно высокую оплату. Они на верника узнают себя в героях этого фельтона.

Начнем по порядку. Так было вначале:

Собранные гудело, как эхо в горах.

Кричали и в грудь кулаками

стучали:

Извините за беспокойство.

Бывает и так...

— Поможем селу!

— Непременно!!

— Ура!!!

— Мы шефство берем над

ближайшим совхозом.

И вот делегация едет в совхоз.

— Привет хлеборобам!

— Привет скотоводам!

Ну как вы живете?

(не праздный вопрос).

Мы все вам достанем,

Мы все вам устронем,

Мы вклад свой жалеем внести,

так сказать.

Поможем, к примеру, надов

уроны,

Скажите нам только, с чего

начинать?

Вопрос повышеня удоев

серезье,

и шефскую помощь принять

всякий рад.

— Бездействует «елочка»

в нашем совхозе —

Это доильный такой агрегат.

Нужна для его установки

площадка,

А рук-то рабочих нехватка

как раз,

К тому же материалы

не в полном достатке.

Вот, мильи шефы, и просим

мы вас

Помочь, если можно...

Тут шефы вскочили:

— Мы все это можем, нам

это легко!

Неделя пройдет, и из вашей

доильни

Не струйкой — ручьем потечет

молоко.

Неделя прошла.
А за нею другая.
Страсти угасли и пыл постыл.
К «елочек» рук своих
не прикладая,
Шефы ушли в кабинетный
свой тыл.
Их помощь пустым обернулася
блеском.
Но чем же такой оборот
объяснить?
Не тем ли, что вздумали
«добрьи» шефы
За помощь подшефный совхоз
подоить?
Составили смету и, в срочном
порядке,
В совхоз отвезли — «подпишите

скорей,
А за постройку той самой
площадки

Гоните нам тысячу новых
рублей».

Подшефные только разводят
руками:

— Позвольте, тут что-то,
друзья, не того...
Ведь сам агрегат с запасными

частями

Стоит три сотни рублей лишь
всего!

В дебатах и прениях,
вспыхнувших жарко,
Ильские тают и тают деньки.
Но так же, как прежде,

на ферме дозяки
Тянут руками коров за соски.
Не сдержано шефское честное
слово.

Стонт агрегат без работы
пока...

Вы нас извините, от шефства
такого

Совхозу-то как от козла молока!

К. БЕРЕГОВЫЙ

К воропусу о доверии

Вагон без кондуктора — новая форма обслуживания пассажиров на городских трамвайных линиях. Она благожелательно встречена тружениками города. Но пользоваться такими вагонами не совсем приятно. То и дело в них звучит хриплый радиоголос вагоновожатых, напоминающий о билете и словно обличая каждого пассажира в намерении прокатиться «зайцем».

(Из письма тов. Клюевой, работницы отдела капитального строительства Южуралмашзавода).

Трамвай по рельсам громыхает, — Давай,
Кричит вожатый в микрофон... — давай,
Он сотый раз напоминает, — давай,
Что без кондуктора вагон... — давай...

В ушах навязла фраза эта — — давай..
И, кажется, гудит трамвай: — Нам не дают весь рейс покоя,
— Гони, гони, гони монету,

— К чему «доверие» такое?

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

~~~~~

Кино сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Друзья из табора». Начало в 9 час. 30 мин. — «Рассказ нищего». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Седьмое путешествие Синдабада». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера.

Летняя эстрада Еланчика — «Крепость на колесах».

Летняя эстрада строителей — «Трагическая охота».

Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Ябедники».

Летняя эстрада поселка Первомайского — «В ночь на тринадцатое».

Летняя эстрада мясокомбината — «Счастливчик Антоний».

Дом культуры железнодорожников — «Гордец Лойза».

Дом культуры машиностроителей — «Безмолвные следы».

Сад и Дом культуры энергетиков — «А если это любовь?»

~~~~~

• ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зал. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Наш адрес и телефоны